

Народ мастеровой собрался и праздник, как всегда, удался

В воскресенье, 1 июля, жители Устьянского района и приезжие гости собрались в райцентре на шумную ярмарку, праздничный большой концерт, игровую программу и задорные танцы. Называлось народное гулянье "Устьянской сырчиной", в которую каждый из его участников внес свою долю.

Всюду толпился большой и малый народ: к товарам привлекалася, на поделки северных мастеров дивился, поражался. А мастера съехались из Мурманска, Санкт-Петербурга, Котласа, Архангельска, Северодвинска, с. Конево, г. Котласа, Вельска, Шенкурска и др. На сцене радовали песнями и танцами коллективы художественной самодеятельности из Киземы, Юрятинно, Стровского, Орлово, Шангала, Октябрьского.

Хозяйка праздника Людмила Лабузько вкратце ознакомила людей с давней традицией - Устьянской сырчиной, рассказала, как варилось в общем кotle пиво. Здесь же, на сцене, обменялись рукопожатием и памятными подарками глава Устьянского района Владимир Капустин и коммунальный советник шведской коммуны Болльнес Стефан Пермиккельс. Они поздравили устьяков с юбилейной датой и выразили уверенность в укреплении побратимских связей.

Приятно было услышать имена всех глав Октябрьской поселковой администрации. Те, кто пришел на площадь, поднялись на сцену, им был вручен огромный именинный пирог, которым угостили и гуляющих. Отличный получился пирог, пышный, вкусный. На славу постарались пекари

предприятия Р.Г.Бириной. А праздник продолжался дальше. Любители песен смотрели концерт. Детвора оккупировала батут. Нашлись желающие среди детей и взрослых поиграть в народные игры. Но центр внимания достался все-таки мастерам. Чего только здесь ни было!

Успехом пользовались забавные поделки из стекла, привезенные из Санкт-Петербурга. Очаровывали веселые, сюжетные мукосольки из Котласа, привлекали яркие узоры архангельских мастеров из "Беломорских узоров". Красивые прихватки, салфетки предлагала Октябрьская средняя школа № 2, развернутые и разнообразные выставки подготовили Шангальский центр традиционной культуры и Устьянский детско-юношеский центр. Замечательный мастер по изготовлению искусственных цветов, вельчанка Надежда Афанасьевна Веревкина на месте обучала своему делу заинтересованных зрителей. А Надежда Федоровна Стешец, сидя за красками, ткала полотенца и попутно отвечала на все вопросы любопытных.

Не пробиться было к мастеру - архангелогородке Злате Ушаковой. Она была в нашем районе в прошлом году и с огромным удовольствием приехала нынче, так как ей на



очень понравилось. Пришла и она по душе нашим жителям, своей самобытностью и неповторимостью. Ее увлечение - северное орнаментное вязание. Ее изделия пользуются спросом как в России, так и за рубежом. Нашлись поклонники и на Устье.

А вот Елена Коновалова, жительница г. Апатиты Мурманской области, в наших краях впервые. Ее любимое дело - традиционные северные куклы. О них она может рассказывать часами. В бестужевской стороне она нашла новый способ изготовления куколки, чему очень обрадовалась. Поделилась и своими наработками. А еще накупила в нашем районе множество маленьких лапоточек, рогожи и много другого, что может пригодиться ей в изготовлении кукол. Кстати, смутно представляя, куда едет, Елена теперь уверенно говорит, что на следующий год обязательно приедет на Устью вновь и продолжит

исследования, выискивание новых интересных находок.

В множестве товаров не терялись и мастера берестяных дел Николай Павлович Лоскутов с сыном Александром из Шангала, Сергей Шепетов из с. Конево. Привлекательными были картины архангельской флюристки Любови Петровны Новиковой, северные козули Руфины Федоровны Пронченковой. Неизменным успехом пользовались поделки из соснового корня жителя п. Октябрьский Юрия Михайловича Селякова.

До трех часов дня пела, плясала и веселилась ярмарка, а вечером народ вновь пришел на большую площадь, чтобы потанцевать под музыку в исполнении вокально-инструментального ансамбля "Город", прибывшего к нам из Архангельска.

В завершение хотелось бы сказать, что благодаря усилиям организаторов, народных мастеров, предпринимателей райцентра, местных и приезжих артистов, открытие юбилейных празднеств п. Октябрьский получилось грандиозным, массовым, замечательным. И люди, расходясь по домам, одобрили инициативу тех, кто собрал народ на "Устьянскую сырчину".

И. МАРЧИК